

# Знакомство в канун праздника



Готовя номер, который выйдет из печати накануне хорошего праздника – Дня 8 марта – мы решили заглянуть в обычный женский коллектив, познакомиться с теми, кто в нём работает, побеседовать о том – о сём, а, точнее, – о женском и общечеловеческом. Весна на пороге – самое время для душевных разговоров. Решено – сделано. И отправился наш корреспондент в библиотеку на Благодатной улице, 20 (библиотека экономической и правовой литературы №4), потому что где как не там можно найти настоящий женский коллектив? А ещё потому, что её сотрудники – частые помощники местной власти в работе с жителями МО Московская застава.

Выяснилось, что мы не ошиблись. Коллектив здесь в самом деле женский, среди которого, правда, совсем даже не затерялись, а занимают вполне достойное место и трое мужчин. Совместными усилиями все обслуживают универсальный фонд, которым располагает библиотека, а также активно работают с молодежью и пожилыми людьми. Руководит библиотекой Светлана Шарова, которая в тот день, к сожалению, отсутствовала по болезни, поэтому разговор состоялся без неё. А приняли в нём участие сотрудники библиотеки М.В. Катушкина, Л.Н.Лапшина, И.И.Васильева, Н.И. Подаморенко и Л.В.Картышова (на фото – слева направо).

Конечно, интересно было узнать, по какому принципу живёт этот коллектив: по исключительно формальному, когда собираются люди, чтобы добросовестно исполнять определённые функции. Или в совместной работе он превратился в большую семью, где, может, и

не всегда тишь да гладь, зато люди ощущают себя близкими, приходят на помочь друг другу...

– Знаете, – отвечает ведущий библиотекарь Надежда Подаморенко, – читатели хотят получить от нас не только книжку, но и понимание, и порой даже поддержку. Некоторые приходят просто пообщаться с нами, поговорить. У каждого из них есть среди нас любимицы. У кого-то – Мария Викторовна (Катушкина) любимая, они ждут её и рассказывают о своих делах. У кого-то – Людмила Валентиновна (Картышова), с которой они общаются по поводу цветов, дачи и т.д. Наш коллектив не может быть создан по формальному признаку, в нём важны душевность и теплота, потому что мы не только между собой общаемся, нам надо свое тепло переносить на читателей. Если у нас не будет между собой понимания, мы не будем понимать и читателя. И люди не придут к нам, ведь они тянутся к добру.

С ней согласны остальные собесед-

ницы: без внутренней теплоты в коллективе невозможно работать с человеком. По их словам, душевности коллективу придаёт и Светлана Генриховна, их современный и грамотный руководитель, которая буквально заражает всех энергией и позитивностью. Она никогда не приносит своё настроение на работу. Точнее, оно у неё всегда ровное и деловое. Можно сказать, с ней им повезло. Да и друг с другом – повезло тоже. О Надежде Игоревне, например, говорят, что она умная и доброжелательная, общительная и жизнерадостная. У нее очень много талантов. Об Ирине Игоревне – что она чудесная мама и бабушка. И немножко мама всем на работе. При этом прекрасный библиотекарь, исполнительный и аккуратный человек. А Людмила Валентиновна очень любит природу и животных. Она ухаживает за цветами в библиотеке, и всё, чего она касается, растёт и цветёт. Её очень любят читатели. А ещё она генератор новых идей. Что касается Марии Викторовны, то она добрая, нежная и женственная. В работе аккуратна и вдумчива. Обладает ораторскими способностями. И на неё тоже всегда можно положиться. Наверное, если позволила бы газетная площадь, они и остальных членов своего коллектива рассказали бы нам много интересного.

Может, у кого-то создалось ощущение, что работа в библиотеке, что на-

зывается, не бей лежачего. Сиди себе в тиши и уюте, почтывай книжки, культуренько так беседуй с читателями.

– Бывало, к нам приходили устраиваться на работу именно с таким настроением: отдохнуть, – говорит библиотекарь Ирина Васильева, – но через месяц работы они не выдерживали – увольнялись. У нас нелёгкая работа.

– Библиотекарь должен хорошо знать книжный фонд, уметь работать с людьми, – соглашается с ней зав. отделом обслуживания Людмила Лапшина. – Новые технологии надо осваивать, хорошо знать компьютер. Мы читаем лекции и проводим беседы для наших читателей. Совместно с МО Московская застава организовываем для школ викторины и конкурсы. Наши читатели любят у нас бывать на литературных вечерах. Скоро у себя мы будем провожать зиму. Блины будут, пригласим актеров, которые исполнят песни и танцы, что пели на Масленицу. Будет работать выставка. Так что приглашаем наших читателей на праздник.

...Должна сказать, что наш разговор состоялся до открытия библиотеки и прервался ровно тогда, когда она распахнула двери навстречу первым своим читателям. Добрых дней вам, милые женщины! Благодарных читателей! Сегодня и всегда.

Светлана ЗАДУЛИНА